



“宁波最美”的世纪大道要造快速路了 那些漂亮的绿植何去何从？

城管部门表示：大树小树都会移栽到苗圃

□记者 边城雨

前天，世纪大道快速路(东苑立交一百丈东路南)一期工程初步设计正式获宁波市发改委批复，宁波“东大门”的面貌将发生重大变化。“世纪大道被称之为宁波最美的路，路两侧全部都是漂亮的大树，这些树木和其他绿化设施会怎么处理呢？如果能保留下下来就好了。”长期关注宁波绿化建设的市民周先生拨打本报新闻热线87777777这样说。

当初可都是请名师设计的

按照世纪大道快速路规划图，一期工程全长1300米，道路红线宽度108米，采用“高架主线+地面辅道”的建设形式。在道路工程方面，将原则保留主线高架段现状地面道路，改建匝道段分隔带、机非混行道及人行道，重点渠化匝道接地处至百丈东路段的道路，对现状地面道路提升改建为地面辅道系统，地面辅道设置主车道、辅道及人行道，道路改建宽度108米。

“从这个规划来看，世纪大道的绿化基本上大部分都要推到重来了。”周先生说，难道造快速路非要改变绿化设计吗？

据周先生回忆，世纪大道建于2000年左右，当时绿化工程都是请名师设计的，“两边是香樟，配上各种各样的花，中间两个绿化带，也种了树和花花草草，车子行驶在上面，就像走在公园里一样。”

这个说法得到了老园林工人赵师傅的赞同，他亲自见证了世纪大道的建成与发展，“世纪大道的绿化得了不少奖。那时外地人来宁波，只要从世纪大道走一趟，就会被宁波的魅力所吸引。特别是春暖花开的时候，大树下面都是花，像是走在画里一样，会给人留下深刻的印象。”



这些树一段时间后将被移到苗圃去了。 记者 边城雨 摄

毁掉重建能有原来的好吗

昨天下午，记者在世纪大道看到，两边的行道树已经有合抱粗，每棵树的下面都有一棵开花的树。尤其是靠近百丈路地段，全是盛开的樱花，相当漂亮。

“这么好的绿化，一下子就要没了。”周先生说，宁波很多工程，把原有的绿化毁掉之后，后来做的都没有原来的好，想想让人挺伤感的。

昨天下午，记者与市住建委相关负责人取得了联系，他确认了世纪大道绿化将被推倒重来的事实。“这也是没有办法的事。根据现有的城市建设需要，肯定要把以前的绿化予以改变。不过，路两边的大树等设施，还是要移植的，以免造成浪费。”这位负责人说。

“工程完工之后，也会重新做绿化，标准绝对不会比现在差。”他还说，树木的移植问题他们已经和江东城管在接洽，近期可以启动移植工程。

江东城管局相关工作人员告诉记者，他们负责养护的世纪大道路段是从通途路到兴宁路，全长3.3公里，养护面积182370平方米。绿化树有香樟、广玉兰、杜樱等一万一千余株。因为时间比较长，这些绿化树木长势都相当不错。不过在世纪大道快速路动工之前，要全部完成移植。

江东区绿化养护中心相关负责人表示，目前，他们正在给这些树木找“新家”，不过暂时还没有找到这么大的容纳场地。根据他的经验，这些树木待世纪大道快速路建成之后，会按需要再移植回来。